

1533rd Meeting of the Permanent Council
11 September 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 сентября 2025 года**

*На тезисы Председателя
Парламентской ассамблеи ОБСЕ*

Уважаемый господин Пере Хуан Понс Сампетро,

Приветствуем Вас в Постоянном совете впервые после избрания на пост Председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ. С интересом ознакомились с Вашими оценками состояния и роли Ассамблеи. Вы озвучили важные принципы, которые мы все разделяем: ответственность за поиск значимых решений через диалог; необходимость для парламентариев сочетать интересы своих стран с соблюдением универсальных принципов без двойных стандартов; и, что особенно актуально в год 50-летия Хельсинкского Заключительного акта, напоминание о том, что диалог и разрядка возможны даже в условиях напряжённости. Однако у нас, как у практиков, возникает закономерный вопрос: как эти правильные слова будут претворяться в жизнь? Вся работа ПА ОБСЕ в последние годы, увы, свелась к обратному – дальнейшему разжиганию нынешнего военно-политического кризиса в зоне ответственности ОБСЕ.

В своё время мы с надеждой встречали избрание Вашей предшественницы, госпожи П.Каумы, надеясь, что ей удастся перевернуть конфронтационную страницу в истории Ассамблеи и вернуть её к профессиональной работе. К нашему глубокому сожалению, произошло обратное: некогда уважаемый межпарламентский форум превратился в политизированный инструмент

реализации антироссийского курса, характеризующийся преднамеренным искажением причинно-следственных связей событий на Украине. Предвзятые дискриминационные подходы, системные двойные стандарты и тотальная русофobia, сопровождающиеся неготовностью к предметной дискуссии по вопросам равной и неделимой безопасности, свидетельствуют о глубокой деградации Ассамблеи как механизма межпарламентского взаимодействия. Особую озабоченность вызывают многолетнее игнорирование грубых нарушений прав национальных меньшинств на Украине и в Прибалтике, включая ограничения свободы общения и обучения на родном языке, кощунственную героизацию нацистских пособников, а также факты преследования и убийств журналистов, чьи позиции расходятся с западными нарративами.

Беспрецедентная ранее практика отказа в визах национальным парламентским делегациям для участия в официальных мероприятиях Ассамблеи стала нормой. Подчеркнём – применение ограничений на участие в ПА ОБСЕ в отношении парламентариев, выражающих волю и интересы своего народа, недопустимо. Это нарушает принцип суверенного равенства государств-участников и нормы, принятые самой же Ассамблей – резолюции «Беспрепятственный доступ членов Парламентской ассамблеи ОБСЕ, участвующих в любых официальных мероприятиях ОБСЕ и в прочей парламентской деятельности» к Тбилисской декларации ПА ОБСЕ 2016 года.

В итоге, видя бесперспективность дальнейших попыток достучаться до разума коллег, Федеральное Собрание Российской Федерации было вынуждено было принять непростое решение о приостановке своего участия в работе Ассамблеи и соответствующих финансовых взносов, о чём было подробно заявлено 3 июля 2024 года. В период приостановки участия любые действия по внесению изменений в Правила процедуры Ассамблеи, имеющих целью нанести ущерб российской делегации, будут считаться юридически ничтожными.

Российская делегация будет готова рассмотреть вопрос о возвращении к работе в ПА ОБСЕ при условии пересмотра руководством Ассамблеи и рядом государств-участников русофобских и дискриминационных подходов к решению насущных проблем европейской безопасности. В целом о перспективах этой многосторонней площадки можно будет говорить, если здравомыслящие

силы в Ассамблее проявят необходимую волю для урегулирования политического и идеологического кризиса на пространстве ОБСЕ в интересах мира и стабильности на континенте.

К сожалению, озвученные Вами сегодня тезисы по Украине, воспроизводящие исключительно упрощённую антироссийскую версию событий, не вселяют надежду на конструктивную роль ПА ОБСЕ в содействии урегулированию. Подобные нарративы мы обычно слышим от тех, кто намеренно замалчивает коренные причины кризиса, препятствует поиску устойчивого политического решения, работает на затягивание конфликта в целях нанесения максимального урона России. Если Ассамблея останется в этой парадигме, её вклад в общеевропейскую безопасность будет стремиться к нулю.

В заключение хотелось бы всё же выразить надежду, что под Вашим руководством Ассамблея найдёт в себе силы преодолеть кризис, вернув роль авторитетной и востребованной площадки для честного и конструктивного диалога всех без исключения 57 государств-участников.

Благодарю за внимание